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Αρχιερατικό συλλείτουργο για την Αγία Θεοδώρα 
στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της Τετάρτης 11 
Φεβρουαρίου 2026 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας 
Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης Κερκύρας, όπου βρίσκονται 
τεθησαυρισμένα το άφθαρτο σκήνωμα της Αγίας Θεοδώρας της 
Αυγούστης και τμήμα λειψάνου του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Βλασίου, στα πλαίσια της εορτής των δύο αγίων.

Συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αχαΐας κ. Αθανάσιος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος και ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος
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. Μετά την αρτοκλασία μάλιστα ευλογήθηκε το «χειμωνικό», το οποίο δίδεται 
προς τιμήν του Αγίου Βλασίου, επισκόπου Σεβαστείας, σε ανάμνηση θαύματός του.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Αχαΐας κ. Αθανάσιος, ο οποίος, αφού 
ευχαρίστησε τον κ. Νεκτάριο για την πρόσκληση και τη φιλοξενία, τόνισε ότι όταν 
τιμάται ένα πρόσωπο που μετέχει της εξουσίας ως άγιο, τότε αυτό προκαλεί πολλή 
συγκίνηση. Συνήθως όσοι βρίσκονται στην εξουσία, αγαπούνε την εξουσία και τον 
εαυτό τους. Η Αγία Θεοδώρα έζησε σε εποχή εγκλημάτων από ανθρώπους που 
είχαν εξουσία, με σκοπό να μην την χάσουν. Όμως ο θάνατος όλων αυτών δεν ήταν 
συνήθως ειρηνικός. Το να αγιάσει κάποιος σε τέτοια κατάσταση ήταν γεγονός 
ξεχωριστό.

Η Αγία έζησε σε μία εποχή απίθανης ιδεολογικής σύγκρουσης και πάλεψε για την 
αλήθεια. Οι άνθρωποι της εξουσίας, όταν βλέπουν την εικόνα του Χριστού να τους 
κοιτά κατάματα, νιώθουν την πρόκληση και την πρόσκληση να γίνουν μιμητές Του, 
να γίνουν πράοι και ταπεινοί στην καρδιά, να νικήσουν τον κόσμο, τον οποίο αυτοί 
θέλουν να κατακτήσουν σήμερα. Οι εικόνες ήταν απωθητικές για όσους κοιτούν 
τον εαυτό τους. Η Αγία Θεοδώρα μας υπενθυμίζει ότι είμαστε εικόνες Θεού και 



αυτό είναι η πνευματική της κληρονομιά. ΟΙ υποκριτές αυτοδικαιώνονται με την 
αυτοεικόνα τους, άλλοι φεύγουν από το σπίτι του Θεού για να ζήσουν με κέντρο 
τον εαυτό τους και τις ηδονές.

Η λέξη «άγιος» προέρχεται από το ρήμα «άζω», που σημαίνει σέβομαι. Ο άγιος 
είναι ο σεβαστός, διότι έχει αξιοπρέπεια, αλλά και διότι σεβάστηκε το δώρο του 
Θεού που έχουμε λάβει όλοι, την εικόνα του Θεού, την οποία καθάρισε ο Κύριός 
μας Ιησούς Χριστός διά του Αίματός Του. Όλοι οι Άγιοι στηρίχτηκαν σε τρία 
αγκωνάρια: ακλόνητη πίστη, ακαταίσχυντη ελπίδα, αυθεντική και απέραντη 
αγάπη. Αυτή είναι η παρακαταθήκη της Αγίας Θεοδώρας και του Αγίου Βλασίου.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν των Αγίων, στις οποίες συμμετείχε ο 
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Τρεπεκλής και άλλοι εκπρόσωποι των 
πολιτικών, στρατιωτικών και αστυνομικών αρχών, ολοκληρώθηκαν το απόγευμα 
της 11ης Φεβρουαρίου 2026 με την Παράκληση και τους Χαιρετισμούς στην Αγία 
Θεοδώρα.
































